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Na první pohled křehká desetiletá dívka z Prahy 7. Ale jakmile si nasadí helmu a vestu a
rozburácí motor svého člunu, probudí se v zapálenou závodnici, která se nebojí ani vody,
ani nepříznivého počasí, ani tlaku na výkon. Už pátou sezonu závodí v juniorském sportu
Formula Future – jde o závody dětí na gumových člunech s pevným kýlem a závěsnými
motory o výkonu 9,9 nebo 15 koní (dle věku závodníka) na předem vytyčené trati na řece či
jezeře. Trať plnou bójí je potřeba projet s absolutní přesností. Každý dotek znamená
penalizaci, každá vteřina rozhoduje. Žofka Dvořáková je důkazem, že takovému ryze
technickém sportu se nevěnují jen kluci, ale i holky – a mnohdy jsou dokonce v převaze.

S motorovými čluny se setkala už jako malá. Poprvé řídila na dovolené ve třech letech a jako
přirozený talent si dle slov tatínka „prostě sedla a jela“. O tři roky později nastoupila do kategorie
Delfín a hned v první sezoně vyhrála mistrovství republiky. Od té doby závodí pravidelně, dnes už v
kategorii M2. Soutěží a trénuje v klubu v Čelákovicích. „Poprvé v M2 jsem na závodní lodi začala
couvat,“ směje se Žofka. Formula Future ale není jen zábava, nýbrž seriózní mezinárodní disciplína
pod záštitou světové motonautické federace UIM. „Formule budoucnosti“ se nazývá i proto, že
jednou z myšlenek tohoto netradičního sportu je přesunout v budoucnosti závodění ze silnic na vodu.

V republice se v nyní tímto sportem zabývá celkem pět klubů – 1. ČKVS Čelákovice, KVM Kotva
Brandýs, KVM Děčín, YC Tatran Praha a TJ Libeňský ostrov. Děti od šesti let se učí ovládat člun v
disciplínách manévring a paralelní slalom. V té první musí zvládnout složité úkoly, včetně couvání
nebo zvedání kruhu nad hlavu za jízdy. Ve druhé rozhoduje čistá rychlost jízdy mezi bójemi proti
soupeři. „Nejvíc mě baví, že jsem na vodě, a ne někde v tělocvičně,“ vysvětluje Žofka, proč u ní sport
na řece vyhrává nad klasickými kroužky. Letošní sezona pro ni znamenala velký úspěch – na
mistrovství světa v maďarském Dunaújváros obsadila třetí místo v celkovém hodnocení, v
manévringu dokonce druhé. „Na světě se sportu Formula Future věnuje asi patnáct států. Německo
a další jiné státy mají profesionální trenéry, u nás většinou trénují rodiče a bývalí závodníci ve svém
volném čase,“ doplňuje Žofčin otec zásadní rozdíly. O to cennější jsou pak výsledky české
reprezentace, která i díky Žofce patří dlouhodobě mezi evropskou špičku.

Formula Future je především rodinný sport. Děti často přicházejí do klubů přes rodiče a na závodech
vznikají pevná přátelství. „Když je změna kategorií, tak je ten přechod náročný. Ale baví mě, že se
pořád učím něco nového,“ říká Žofka, která má kromě závodění na vodě i spoustu dalších zájmů – od
snowboardu přes badminton až po lezení. Je ale jasné, že voda je její domov. V F1 H2O, což je
prestižní závodění na vodě pro dospělé, překvapivě často vyhrávají holky a Žofka k nim možná
jednou přibude.
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